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na diplomovou práci Jana Knytla 

Otázky trestní odpovědnosti právnických osob 

  

Trestní odpovědnost korporací je aktuální téma současnosti, jak o tom svědčí legislativní 

vývoj nejen v naší republice, ale i ve státech Evropské unie, z nichž většina má v té či oné 

podobě v právním řádu zakotvenou trestní odpovědnost právnických osob. Otázky týkající se 

trestní odpovědnosti právnických osob přitom náležejí, pokud jde o literární zpracování, 

k nejobtížnějším. Důvodů je několik: relativní nedostatek českých pramenů, obtížnost tématu, 

odlišné instituty v anglo - americké právní oblasti, kde má trestní odpovědnost korporací svoji 

tradici, roztříštěnost cizozemských právních úprav, abych uvedla alespoň důvody 

nejdůležitější. 

Je ovšem třeba říci, že diplomant se s nelehkým úkolem pojednat o trestní odpovědnosti 

právnických osob vypořádal velmi dobře, práce má výbornou odbornou i literární úroveň. 

Autor si stanovil jasný cíl své diplomové práce: Nejprve pojednal o historickém vývoji při 

přijímání zákona o trestní odpovědnosti právnických osob v České republice (první kapitola), 

dále porovnal zamítnutý návrh z roku 2004 a přijatou právní úpravou z roku 2011 (druhá 

kapitola), popsal důvody pro zavedení trestní odpovědnosti právnických osob (třetí kapitola), 

následně se věnoval rozboru zákona č. 418/2011 Sb. (čtvrtá kapitola). V páté, poslední 

kapitole popisuje právní úpravu v Rakousku, Francii a Slovensku. Práci uzavírá stručným 

závěrem obsahujícím i některé náměty de lege ferenda. 

Osnova je správná a logická. Jak je vidět, diplomant se (po dohodě s vedoucím práce) 

nezabývá všemi otázkami, které s trestní odpovědnosti právnických osob souvisejí, ale jen 

vybranými problémy, které se ovšem snaží vyčerpávajícím způsobem osvětlit. 

Práce je vypracována na podkladě bohatého seznamu odborných literárních pramenů, se 

kterými autor správně pracoval.  

Po odborné stránce jsem v práci nenašla žádné chyby či nedostatky. 

Práci zhodnocuje samostatný přístup diplomanta. 

Při ústní obhajobě doporučuji, aby se autor vyjádřil k otázce sankcionování právnických 

osob. 

Hodnocení diplomové práce: výborně  

 

 

V Praze 10. 5. 2013                                            JUDr. Marie Vanduchová, CSc., 



 


